

Знамя победы

Не медлить с началом полевых работ

Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о новом — пятом по счету — снижении государственных розничных цен на продовольственные товары — вызвало новую мощную волну социалистического соревнования среди трудящихся всей нашей страны.

Торжествуя за одержанные победы, труженики аймака — колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки берут на себя социалистические обязательства. Они напрягают все силы к тому, чтобы 1952 год был годом дальнейшего поступательного движения вперед, к коммунизму, чтобы в этом году сделать новый шаг к созданию изобилия продукции полеводства и животноводства.

В ответ на призыв кабанских колхозников труженики полей нашего аймака приняли обязательство вырастить урожай зерновых культур в среднем по 12 центнеров с гектара, выполнить план развития животноводства и значительно повысить его продуктивность.

Приняв такие обязательства, колхозники многих колхозов принимают все меры к тому, чтобы выполнить эти обязательства. Так, колхозники укрупненного колхоза «Путь к коммунизму» на площади 120 га озимой ржи задержали талые воды, на 20 гектарах произвели подкормку золой, приступили к протравливанию и воздушно-тепловому обогреву семенного материала. Сейчас члены артели установили наблюдение за созреванием почвы, и по мере оттаивания будут закрывать влагу путем раннего весеннего боронования. На огороде колхозники готовят навоз, ремонтируют парники, рамы.

Неплохо ведут начало весенних работ колхозники колхозов имени Чкалова, имени 7

съезда Советов, «Красная заря» и другие. В этих и некоторых других колхозах проводятся работы по задержанию талых вод, подкормка озимых. Сейчас установили контроль за созреванием почвы.

Но дело с подготовкой к организованному проведению сева в некоторых колхозах обстоит неблагоприятно. В колхозах имени Орджоникидзе, имени Молотова, имени Ворошилова еще по существу ничего не делается на полях, не подвергаются семенам воздушно-тепловому обогреву. В некоторых колхозах не закончен ремонт культурстанов, тракторных вагончиков, не построены хранилища для горюче-смазочных материалов. Дальше медлить с подготовкой и началом полевых работ нельзя.

Необходимо в 2—3 дня закончить все подготовительные работы к севу. Как даст возможность приступит к основным полевым работам: боронованию, культивации, пахоте и севу — переключить все силы на быстрее проведение этих работ. Поэтому сейчас надо расширять фронт полевых работ.

Труженики полей в ответ на призыв кабанских колхозников брали обязательства вырастить в этом году высокий урожай всех полевых культур. Сейчас наступил ответственный период борьбы за хлеб — весенние полевые работы. Задача правлений колхозов, партийных, комсомольских организаций состоит в том, чтобы мобилизовать все силы колхозных масс на полевые работы с тем, чтобы весенний сев провести в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки — заложить основу для получения высокого урожая. Все как один, на полевые работы, труженики полей аймака!

В борьбе за урожай

Выполняя свои обязательства, принятые в ответ на обращение кабанских тружеников, члены сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» на площади 120 гектаров озимой ржи провели задержку талых вод и на 20 гектарах озимых посевов провели подкормку золой.

В целях повышения всхожести семян колхозники приступили к воздушно-тепловому обогреву семенного зерна.

Готовятся к началу весенней посевной кампании и члены огородной бригады. Сейчас они готовят навоз, плетут маты, ремонтируют инвентарь, рамы.
К. Колмаков.

Прием товарищем Сталиным посла Индии г-на С. Радхакришнан

5 апреля Председатель Совета Министров СССР И.В. Сталин принял посла Индии г-на С. Радхакришнан.

На приеме присутствовал Министр Иностранных Дел СССР А.Я. Вышинский.

Навстречу Первому Мая

На основе соревнования

Включившись в социалистическое соревнование за дальнейшее развитие народного хозяйства страны и за укрепление могущества нашей Родины, коллектив финансовых работников райфо успешно справился с задачами, поставленными в I квартале.

Бюджет аймака по доходной части выполнен на 38 проц. к годовому назначению. План мобилизации средств по налогам выполнен на 133,9 проц.

Наилучших показателей в работе добились агенты Иннокентий Гурецкий (Батуринский сельсовет), Михаил Падерин (Таракановский сельсовет), контролер Туркинской сберегательной кассы Екатерина Шилкина, Татауровской и Горячинской сберкассы т. Черниговская и Шилкина. Неплохо работали кассир Центральной сберегательной кассы т. Чукресва и контролер Нетесова, старший инспектор госстрахов. Дариев и инспекторы т.т. Шилкин и Коровин.

Сейчас коллектив финансовых работников борется за успешное выполнение апрельского плана с тем, чтобы всенародному празднику трудящихся — 1 Мая преподнести достойный подарок.

И. Родионов,
старший инспектор райфо по бюджету.

Обязательства в действии

Включаясь в социалистическое соревнование за дальнейший подъем в с/х отраслей сельского хозяйства в текущем году, начатое по инициативе тружеников Кабанского аймака, члены сельскохозяйственной артели «7 съезд Советов» взяли повышенные обязательства.

Борясь за выполнение этих обязательств, колхозники успешно подготовились к весенне-полевым работам. Засыпаны и очищены семена. Все семена кондиционны. Сейчас в колхозе проводится воздушно-тепловой обогрев семян. 80 центнеров зерна уже обогрето. На 41 гектаре проведено задержание талых вод. В целях закрытия влаги колхоз приступил к раннему весеннему боронованию.

Забывая о дальнейшем развитии общественного животноводства, колхозники намечают в этом году построить типовой свинарник на 50 голов и скотник на 70 голов. Лес уже заготовлен и подвозится к месту строительства. Создана строительная бригада, которая на днях приступит к работе.

Производственная победа

Коллектив работников промартели «Труженик» по итогам работ за I квартал добился значительной производственной победы. Квартальный план выполнен на 114,5 проц.

Лучшие работницы промартели Лидия и Ксения Житухины, Зинаида Колобкова, Марья Толстоногова, работая на бочкокомплектах выполнили квартальное задание на 160 проц. На 140 проц. выполнили

квартальный план лесозаготовители Виктор Беззубенко, Василий Чистов, Иван Гербунов. По-стахановски трудятся Иван Середкин, Егор Житухин и Иван Красовский.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив промартели взял обязательство производственный план апреля выполнить на 120 проц.

И. Красовский.

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

В письме товарищу Сталину лесники Байкальского леспрохоза брали обязательство к 1 апреля выполнить сезонный план лесозаготовок и сверх плана дать для новостроек страны 10 тысяч кубометров высококачественной древесины. Слово лесников Байкала не разошлось с делом. Сезонный план лесозаготовок выполнен и сверх плана для строек коммунизма дано 26 тысяч кубометров леса.

Воодушевленный одержанной

производственной победой, коллектив работников Байкальского леспрохоза, включившись в предмайское социалистическое соревнование взял новые повышенные социалистические обязательства. В частности он обязуется выполнить апрельский план и сверх плана дать 500 кубометров древесины, повысить на 5 проц. производительность труда и дать экономии 500 тысяч рублей.

Выполнен квартальный план

Коллектив работников промартели «Лесохимик» успешно выполнил производственный план I квартала.

Передовые рабочие промартели значительно перевыполнили свои личные планы. Так, Лаврентий Браганцев, работая на вывозке осмолы выполнил задание на 120 проц.

Смолокуры 62-летний Семен Васильевич Разбойников и

Васса Ивановна Молчанова выполнили свой план на 125 проц. На 110 проц. выполнили личные задания Павел Копылов и Иван Лобыцин, работающие на заготовке клепки. Сейчас коллектив промартели разворачивает социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника трудящихся 1 Мая.

С. Новиков.

Поддержим почин заиграевцев

Из года в год развивается наше общественное колхозное животноводство. Одним из условий успешного его развития является строительство в колхозах производственных и жилищных помещений.

Однако многие руководители колхозов нашего аймака недооценивают важность строительных работ, примирились с отсталыми настроениями, что скот можно держать в примитивных помещениях и не учитывают пагубных уроков прошлых лет. Все это привело к тому, что большое количество цыплят, выбранных с инкубаторной станции в прошлом году, погибло из-за обеспечения нормальных условий содержания. По этой же причине продолжают иметь место различные заболевания и отход животных, особенно свиней.

Труженики сельского хозяйства Заиграевского аймака обратились с открытым письмом ко всем колхозникам, колхозницам и специалистам сельского хозяйства республики с призывом развернуть респуб-

ликанское социалистическое соревнование за досрочное завершение планов строительства производственных и жилищных помещений в колхозах. Этот ценный почин заиграевцев должен быть широко подхвачен всеми нашими колхозами.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование по строительству жилищных помещений. Правлениям колхозов и специалистам сельского хозяйства надо так организовать работу строительных бригад, чтобы к 1 июля закончить основные работы по возведению жилищных построек, а птичники построить к 15 мая — к началу приема цыплят.

В колхозах нашего аймака есть все возможности успешно справиться с этой задачей, надо только полнее использовать все возможности и ресурсы.

И. Добрынин,
зав. отделом сельского и колхозного строительства.

В Совете Министров БМАССР

В целях успешного выполнения государственного плана развития общественного животноводства, повышения продуктивности сельскохозяйственных животных и доходности колхозов от животноводства Совет Министров БМАССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Продолжить в 1952 году социалистическое соревнование конюхов, табунщиков, скотников-пастухов, доярок, телятниц, чабанов, свинаярей, птичников, звероводов, заведующих животноводческими фермами за дальнейший подъем животноводства, за завоевание почетного

звания „Лучший животновод республики“.

2. Утвердить условия социалистического соревнования работников общественного животноводства за получение почетного звания „Лучший животновод республики“ за 1952 год.

3. Обязать Министерство сельского хозяйства республики и аймисполкомы представить на рассмотрение Совета Министров БМАССР по итогам работы за первое полугодие 1952 года материалы на назначение лучших животноводов

кандидатами на присвоение почетного звания, а по итогам года — на присвоение звания „Лучший животновод республики“.

4. Предложить Министерству сельского хозяйства республики и аймисполкомам широко развернуть социалистическое соревнование работников животноводства, организовать обобщение и внедрение в колхозное производство опыта лучших животноводов республики, добиться действительности соревнования за подъем общественного животноводства и повышение его продуктивности.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования работников общественного животноводства в 1952 году за получение почетного звания „Лучший животновод республики“

Звание „Лучший животновод республики“ (по специальностям) присваивается:

„Лучший конюх республики“

а) Конюху, получившему и сохранившему при конюшенном содержании лошадей не менее 8 жеребят от каждой 10 кобыл;

б) конюху по уходу за рабочими лошадьми, обеспечившему полное сохранение лошадей в состоянии хорошей упитанности;

в) конюху по уходу за молодняком — за сохранение и выращивание в течение года всего закрепленного за ним молодняка;

г) конюху по уходу за жеребцами-производителями — за перевыполнение установленного плана случки кобыл, закрепленных за производителями.

„Лучший табунщик республики“

Табунщику, выращившему до отъема не менее 9 жеребят от каждой 10 закрепленных кобыл.

„Лучший скотник-пастух республики“

а) Скотнику-пастуху дойного гурта, добившемуся полного сохранения закрепленного поголовья и обеспечившему хорошую его упитанность и надой молока на фуражную корову: местную — не менее 700 литров, помесную — 900 литров и симментальскую — 1300 литров;

б) скотнику-пастуху по уходу за молодняком от 6 месячного возраста до 2-х лет, полностью сохранившему все закрепленные поголовья скота в состоянии высшей и средней упитанности;

в) скотнику по уходу за быками-производителями, обеспечившему сохранение всех закрепленных быков-производителей в состоянии хорошей упитанности и получение в течение года от каждой 100 коров и нетелей не менее 90 телят;

г) скотнику-пастуху нагульного гурта, обеспечившему полное сохранение закрепленного поголовья и добившемуся увеличения живого веса каждой головы скота не менее чем на 70 килограммов на период летнего пастбищного содержания, при среднем живом весе каждой головы снятой с нагула:

не менее 250 килограммов по местному скоту и не менее 300 килограммов по помесам местного скота с симментальским.

„Лучшая доярка-скотница республики“

Доярке-скотнице, получившей по теленку от каждой закрепленной коровы и нетели, надойшей молока на фуражную корову: местную — не менее 850 литров, помесную — 1100 литров и симментальскую — 1500 литров.

„Лучшая телятница республики“

Телятнице, выращившей всех принятых на выращивание телят до 6 месячного возраста без падежа и обеспечившей средне-суточный привес телят: местной породы — не менее 500 граммов, помесей — 600 граммов и симментальской — 800 гр.

„Лучший чабан республики“

а) Чабану, выращившему до отбивки не менее 105 агнят на каждые 100 овцематок старше одного года и обеспечившему настриг шерсти от каждой овцы, закрепленной на начало года: грубошерстной — не менее 1,8 кг., полугрубошерстной — 3,2 кг., полутонкорунной — 4,0 кг., и тонкорунной — 4,5 кг.;

б) чабану, выращившему до отбивки не менее 120 козлят на каждые 100 коззаматок старше года, обеспечившему начес пуха с одной козы: местной — не менее 100 граммов, помесей — 200 граммов;

в) чабану отары молодняка, добившемуся полного сохранения закрепленного поголовья в состоянии хорошей упитанности и выполнившему план настрига шерсти;

г) чабану отары валухов, обеспечившему полное сохранение закрепленного поголовья в состоянии хорошей упитанности, выполнившему план настрига шерсти;

д) чабану нагульной отары овец, обеспечившему полное сохранение всего закрепленного поголовья в состоянии хорошей упитанности и добившемуся средне-сдаточного веса одной головы не менее 40 кг.

„Лучший свинаярей республики“

а) Свинаярею, получившему и сохранившему до 4-х месячно-

го возраста не менее 12 поросят на каждую свиноматку и обеспечившему полное сохранение взрослого поголовья свиней в состоянии хорошей упитанности;

б) свинаярею по уходу за откормочной группой, обеспечившему полное сохранение закрепленного поголовья свиней в состоянии жирной упитанности со средним живым весом каждой головы к моменту снятия с откорма не менее 100 кгр.

„Лучший птицевод республики“

Птицеводу, обеспечившему сохранение поголовья взрослой птицы не менее 96 процентов, получаемого молодняка с инкубаторной станции и из под наседок — не менее 90 процентов и получившему в среднем на одну несушку не менее 70 яиц в год.

„Лучший зверовод республики“

Звероводу, получившему и сохранившему от каждой штатной самки серебристо-черных лисиц не менее 4-х щенят.

„Лучший заведующий колхозной животноводческой фермой республики“

Заведующему колхозной животноводческой фермой (по специальности), обеспечившему выполнение и перевыполнение установленного государственного плана развития животноводства по росту поголовья, повышению продуктивности скота и расчета с государством по обязательным поставкам продуктов животноводства за 1952 год.

„Лучший техник-осеменатор республики“

а) Технику по искусственному осеменению кобыл — за выполнение плана осеменения кобыл и добившемуся оплодотворяемости не менее 85 процентов;

б) технику-осеменатору по искусственному осеменению крупного рогатого скота, обеспечившему выполнение плана искусственного осеменения и добившемуся оплодотворяемости осемененных коров и телек не менее 97 процентов;

в) технику-осеменатору по искусственному осеменению овец, обеспечившему выполнение плана искусственного осеменения и добившемуся оплодотворяемости осемененных овцематок и ярок не менее 97 процентов.

Международный обзор

Два пути

Все прогрессивное человечество восприняло постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о пятом по счету снижении государственных розничных цен на продовольственные товары в Советском Союзе как новую знаменательную победу мирной политики СССР, как еще одно убедительное свидетельство заботы Советского Правительства и коммунистической партии о благосостоянии трудящихся. Это новое снижение цен еще раз подтверждает, что существенными чертами основного экономического закона социализма, как учит товарищ Сталин, является всемерное удовлетворение материальных и культурных нужд всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства.

Венгерская газета «Сабад неп», например, пишет, что «значение этой победы советского народа выходит далеко за пределы могучей страны Советов». Известие о новом снижении цен в СССР подчеркивает газета, укрепляет в сотнях миллионов трудящихся сознание, что «они должны идти по пути, по которому идет советский народ, так как этот путь ведет к светлому будущему, к расцвету всего человечества».

«Это снижение цен наносит новый удар по пропагандистам войны, организаторам военного психоза и военной истерии» — заявляет бельгийская газета «Драпо руж».

Правда о жизни и успехах советского народа проникла сквозь рогатки и барьеры цензуры капиталистических стран, стала достоянием широчайших масс трудящихся всего мира, несмотря на все усилия реакционеров замолчать неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся в СССР.

Характерно, что новое снижение цен в Советском Союзе произведено в то время, когда экономика капиталистического мира очутилась в состоянии тяжелого застоя, находится накануне кризиса, когда бешеная гонка вооружений и милитаризация в странах Северо-атлантического блока делает все более нетерпимыми условия жизни трудящихся.

Империалисты США затрачивают на свои агрессивные цели около четырех пятых бюджета страны. Не удивительно, что с начала 1950 года по октябрь 1951 года в Америке цены на продовольствие повысились на 21,4 проц., на одежду на 15 проц., значительно увеличилась плата за квартиру и коммунальные услуги. Не лучше положение в маршаллизованных странах.

Сравнение этих фактов с выдающимися успехами экономики Советского Союза неизбежно приводит к выводу о величайшем превосходстве социалистической системы хозяйства над капиталистической, о пропасти, лежащей между двумя путями развития: путем войны, по которому идут страны капитала и путем мира, по которому идет Советский Союз и страны народной демократии.

Судебный произвол в Греции

Афинские власти совершили новый акт чудовищного судебного террора, казнены член ЦК коммунистической партии Греции Никос Белояннис и три его товарища. «Символом достоинства всего прогрессивного человечества» назвал Белояннис мужественный борец за мир Назым Хикмет. До последней минуты своей жизни пламенный греческий патриот думал о судьбе своей родины, задыхающейся под игом американской оккупации. В письме, написанном после вынесения смертного приговора, Белояннис отказался отречься от своих убеждений даже ценой собственного спасения. «Путь к спасению нашей несчастной страны и нашего народа прост — писал он — демократия, всеобщая амнистия, мир и повышение жизненного уровня народа».

Именно этот путь страшит нынешних греческих правителей и их американских хозяев, долго искавших предлог, чтобы расправиться с Белояннисом. Дважды приговаривали его к смерти по лживым обвинениям. На последнем процессе обвинение Белоянниса «в шпионаже» и «попытке свергнуть существующий режим» осталось полностью не доказанным. Присутствовавший на этом процессе английский юрист Мур в частности заявил, что суд был совершенно несправедливым, «свидетельские показания давали полицейские офицеры, а главным свидетелем» явился полицейский шпик.

Как указывает иностранная печать за спиной палачей, расстрелявших греческих патриотов, стоял американский посол Парифуа. Греческая газета «Проодевтикос филефтерос» писала по поводу казни Белоянниса, что «темные силы (по цензурным соображениям газета не могла назвать американских оккупантов — И. С.) заранее детально разработали план убийства и выполнили этот план с хронометрической точностью и подозрительной быстротой».

Планы заокеанских империалистов, направленные на превращение Греции в военный плацдарм США и на приход к власти фашиста Папагоса, наталкиваются на сопротивление греческого народа. Растет ненависть к американским оккупантам, по замыслу которых казнь Белоянниса должна послужить сигналом к новым жестоким гонениям на все прогрессивные элементы.

Новое злодеяние афинских властей вызвало взрыв негодования и возмущения всех трудящихся Греции, всего прогрессивного человечества.

Борьба за мир и демократию, которой отдал свою прекрасную жизнь Никос Белояннис, растет и ширится, вопреки всем усилиям империалистической реакции подавить стремление народов к свободе и счастью.

И. Сергеев.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.